Краевое государственное бюджетное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 

«Специальная (коррекционная) школа-интернат №4 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с ограниченными возможностями здоровья VIII вида»

Воспитательский час

по нравственному воспитанию

«Спеши делать добро» 

9 класс

Воспитатель: О.А.Яценко
Хабаровск 2012

Цель: Дети получат возможность, осознать основные качества нравственного человека.

1. Познакомить детей с нравственными качествами человека.

2. Развивать способности отличать добрые чувства и поступки от злых, исправлять отрицательные качества в себе.
3. Воспитывать нравственные качества личности.

Ход занятия.
1.Организационный момент.
На уроках православной культуры и других уроках вы говорили, что человек отличается от животного тем, что имеет разум и совесть, которая помогает отличать добро от зла: 
-человек существо разумное;

-человек существо нравственное.

Основная часть.

 Закрепление пройденного материала: вопросы, записанные на доске.
-Что такое нравственность? 

(Нравственность- это понятие о том, что такое хорошо и что такое плохо.)

-Что такое совесть?

(Совесть- это голос, который говорит нам , что такое хорошо и что такое плохо.) 

-Для чего нам совесть?

(Совесть нам нужна для того, чтобы отличать хорошее от плохого.)
-Каким может быть поведение человека?

(Поведение человека может быть нравственным или безнравственным.)

-Как мы называем человека, который убивает, ворует, лжёт?
( Мы называем, его преступником или безнравственным человеком)

Как мы называем человека, который думает только о себе, делает только для себя?

(Эгоист.) 
-Можем ли мы назвать эгоиста нравственным человеком?

(Нет.)

Вывод.(проговаривает воспитатель)
Чтобы быть нравственным человеком, недостаточно не делать плохого, нужно ещё делать хорошее людям. 

 Давайте повторим основное правило нравственности (повесить правило): «Не делай другому того, чего не хочешь себе».

Работа по карточкам над понятиями «нравственный», безнравственный человек.
(Во время выполнения занятия, звучит музыка.)

  Раздаются карточки с прилагательными: добрый, грубый, спокойный, скромный, безответственный, чёрствый, дружелюбный, правдивый, самовлюблённый, тактичный, отзывчивый, щедрый, злой, лживый, вспыльчивый, агрессивный, жадный, эгоистичный.
Задание 

1)Напиши прилагательные характеризующие безнравственного человека в левый столбик, слова , характеризующие нравственного человека, в правый столбик.

2) Прочитайте слова, характеризующие черты характера нравственного и безнравственного человека. 

 Работа по совершенствованью своей личности ( продолжение работы с карточками). Отметьте те черты  ( качества), которые присуще именно вам. Что получилось? Какой вы человек?  
Физминутка.( с мячом , по кругу называя качества нравственного и безнравственного поведения/черты характера)
Вывод:
Для того, чтоб стать лучше,  надо постоянно следить за собой  и работать над формированием своей личности ( своего характера). А как это сделать? 
 Рассказать о мальчике который работал над своей личностью и стал президентом Соединенных Штатов Америки  ( Авраам Линкольн «Тетрадь добродетелей»).

«Жил- был мальчик. который понимал, что в его характере не всё хорошо. Он решил работать над своим характером. Для этого он взял тетрадь, разделил лист пополам и записал в левый столбик те черты характера, от которых он хотел избавиться, а в правый столбик – те которые хотел приобрести. И стал планомерно работать над собой. Назвал он эту тетрадь «Тетрадь добродетелей». Эту работу он не бросал многие годы. Потом он вырос и стал первым президентом Соединенных Штатов Америки. Имя этого мальчика – Авраам Линкольн ». 
(демонстрация портрета.)

Полезно и нам завести такую тетрадь ,но это мы с вами сделаем на следующем занятии. 
- Давайте подумаем, что главное в человеке? красота, ум, доброта? 

Многие люди ставили целью своей жизни помощь ближним.
Чтение притчи о добром самарянине. (чтение воспитателем) 
( детям раздаются тексты данной притчи)
-разбор притчи.

-Так кто же из троих, по вашему мнению, был ближним пострадавшему от разбойников? (Проявивший милосердие к нему.)

-Кто наш ближний?(Тот, кто больше нуждается в настоящий момент в настоящей помощи.) 
Вывод: Доброта и милосердие – это добродетели, то есть такие качества человека, которые делают его как личность человека похоже на Отца Небесного. 

 А теперь  порассуждаем. Какой он добрый человек? ( Добрый это тот, кто помогает другим, жертвуя своими интересами, кто думает не только о себе, но и о других. Такой человек умеет прощать. Он всегда учитывает интересы других людей).

(1-2 примера из личной жизни ребят, о своих добрых поступках)
Каким делает человека доброта? ( Человек, душа которого наполнена добротой, лицом светил).

Заключение: 

Чтобы быть нравственным человеком, нужно не только избавиться то плохих черт (таких как злость, грубость, жадность, лживость, вспыльчивость, агрессивность, эгоизм), но приобрести хорошее: спокойствие благожелательность, тактичность, дружелюбие, щедрость, правдивость, доброту.       

Игра «Добры ли мы?» 

Ситуация: нас пять человек. Нам дали три билета в цирк. Как мы их распределим? Как поступить? Тянуть жребий ( чтобы было не кому обидно). Решать голосованием ( кто достоин?). Дать билеты тем, кто заслужил это хорошей учёбой, хорошим поведением, хорошей работой на участке. Отказаться ради другого.   

Вывод: Справедливое не всегда доброе. Доброта требует проявления определённых чувств – сочувствия, участия, сопереживания, любви. 
Прочитать стихотворения: 

(стихотворение читает подготовленный ученик)

Как бы жизнь не летела 

Дней своих не жалей, 

Делай доброе дело 

Ради счастья людей.

Чтобы сердце горело, 

А не тлело во мгле, 

Делай доброе дело

Тем живём на земле.

Итог занятия: Ребята, что же такое НРАВСТВЕННОСТЬ? КАКИЕ КАЧЕСТВА НРАВСТВЕННОСТИ МОЖЕТЕ НАЗВАТЬ?
СПАСИБО ЗА РАБОТУ, МОЛОДЦЫ!
Приложения
Прилагательные.

   Добрый, грубый, спокойный, скромный, безответственный, чёрствый, дружелюбный, правдивый, самовлюбленный, тактичный, отзывчивый, щедрый, злой, лживый, вспыльчивый, агрессивный, жадный, эгоистичный.
Задание

1)Напиши прилагательные характеризующие безнравственного человека в правый столбик, слова, характеризующие нравственного человека в левый столбик.
Безнравственны человек.                                 Нравственный человек

Задание
2)Прочитайте слова характеризующие черты характера нравственного и безнравственного человека

Задание

3)Подчеркни те черты (качества), которые присуще именно вам.

